

2024 年 12 月 12 日

理大與中華電力簽署諒解備忘錄 應用創新科技培育電力工程人才 共同推動香港電力行業發展

香港理工大學（理大）與中華電力有限公司（中華電力）昨日（12月11日）簽署合作諒解備忘錄，攜手為香港培育電力工程人才，以應對電力行業的發展需要。

在理大副校長（研究及創新）趙汝恒教授及中華電力總裁羅嘉進先生的見證下，理大電機及電子工程學系系主任、電力系統工程講座教授及電網現代化研究中心主任鍾志勇教授及中華電力營運及變革總裁唐連勝先生一同簽署該諒解備忘錄。

是次合作標誌着理大和中華電力在推動電力工程教育和創新研究邁出重要一步，雙方將發揮各自優勢和專業，為香港以至大灣區電力行業的人才培育和技術發展作出貢獻。雙方將共同運用元宇宙、沉浸式虛擬實境系統、虛擬實境、擴增實境等嶄新技術，為學生及業界開發創新的數碼培訓及學習材料。理大電機及電子工程學系的學生更有機會親身體驗電力行業的真實工作環境，有助他們了解行業的運作和發展，提升理論與實踐並重的綜合能力，而雙方亦會探索學術及研究的合作機會。

趙汝恒教授表示：「理大很高興能與中華電力合作，是次合作是大學和業界攜手培育電力工程專業人才的重要里程碑，通過學術理論和業界經驗實踐的相互結合，不僅有助學生了解電力行業的運作和挑戰，同時加強大學科研人員與業界專家的交流，共同探索創新技術應用的機會。香港擁有可靠度達世界級水平的供電服務，傲視全球很多大城市。要維持這個優勢，需要源源不絕的專業人才，我們冀通過雙方的合作，培養更多未來的行業領袖，為香港以至大灣區電力行業的可持續發展作出貢獻。」

羅嘉進先生表示：「中華電力很高興透過今次合作，進一步加深與理大的策略夥伴關係。電力行業正處於能源轉型的重要時刻，人才和創新科技成為推動香

港邁向 2050 年零碳城市的關鍵元素，也是推動社會發展的引擎，因此中華電力十分重視人才培訓及創新科技應用，並以持續提升營運安全、穩定供電及環保表現為己任。今次與理大的合作，將有助我們培育更多能源專才，配合社會及業界的發展需求。」

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

關於香港理工大學

香港理工大學（理大）秉承校訓「開物成務 勵學利民」的精神，矢志成為一所創新型世界級大學，並以肩負社會重任為宗旨。理大為學生提供優質的全面教育，致力培育具良好國民意識、全球視野與社會責任感的「明日領袖」；同時推動具影響力的創新與跨學科研究，以應對全球最迫切的挑戰。知識轉移與創業文化亦是理大的基石，大學著重研以致用——將所研發的科技轉化為實際應用。理大追求卓越，努力不懈，深得國際認可，持續位居全球百強學府之列。理大將繼續以其雄厚根基，與各界策略夥伴合作，力求造福香港、國家乃至全球。

圖片說明：

圖一



在理大副校長（研究及創新）趙汝恒教授（後排左）及中華電力總裁羅嘉進先生（後排右）見證下，理大電機及電子工程學系系主任、電力系統工程講座教授及電網現代化研究中心主任鍾志勇教授（前排左）及中華電力營運及變革總裁唐連勝先生（前排右）簽署合作諒解備忘錄。

圖二



趙汝恒教授表示，理大和中華電力的合作有助學生了解電力行業的運作和挑戰，同時加強大學科研人員與業界專家的交流，共同探索創新技術應用的機會。

圖三



羅嘉進先生表示，今次中華電力與理大的合作，有助更多有志於電力行業發展的年輕人，能運用電能專業和創新科技等專業知識，迎接未來發展機遇，貢獻社會。

-完-